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Completa o texto de Marx 
 
O valor de troco das mercadorías 
 
Instruccións 
 
Completa o texto reenchendo cada recadro coa palabra axeitada, que debes elixir entre as palabras 
propostas na lista que se che ofrece. Coidado coa ortografía, xa que a falta de acentos ortográficos, por 
exemplo, ou a súa colocación equivocada, ou a confusión de letras maiúsculas e minúsculas, devolverá 
un erro. As palabras propostas podrían ter que estar duas veces no texto. 
 
Se o teu teclado non posúe a letra "ñ" obterás tamén un resultado erróneo, o que podes evitar copiando 
e pegando a palabra en cuestión no recadro correspondente; noutro caso, mira as respostas correctas e, 
(só se a ausencia do "ñ" é a causa do erro), considera válida a túa resposta. 
 
 
 
Exercicio 
 
 
Lista de palabras (13) 
 
“carácter, calidade, traballo, forza, produto, útiles, formas, común, produtivo, 
mercadorías, abstracción, formais, obxecto” 
 
 
Deixando a un lado o valor de uso das ______________, só lles queda unha 
____________, a de ser produtos do traballo. Pero o ___________ do traballo xa se 
metamorfoseou sen nós sabelo. Se facemos ____________ do seu valor de uso, ao 
mesmo tempo desaparecen todos os elementos materiais e ___________ que lle 
daban este valor. Xa non é, por exemplo, unha mesa, unha casa, fío ou un __________ 
útil calquera; tampouco é xa o produto do ___________ do torneiro, do albanel ou de 
calquera outro traballo ___________ determinado. Cos caracteres __________ 
particulares dos produtos do traballo, e ao mesmo tempo que eles, desaparecen o 
____________ útil dos traballos encerrados neles e as diversas ___________ concretas 
que distinguen uns tipos de traballo doutros. Polo tanto, xa non queda máis que o 
carácter _________ destes traballos; todos se reducen ao mesmo traballo humano, a 
un gasto de ____________ humana de traballo, sendo indiferente a forma concreta na 
que dita forza sexa gastada. 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
Solución 
 
 
Deixando a un lado o valor de uso das [mercadorías], só lles queda unha [calidade], a 
de ser produtos do traballo. Pero o [produto] do traballo xa se metamorfoseou sen nós 
sabelo. Se facemos [abstracción] do seu valor de uso, ao mesmo tempo desaparecen 
todos os elementos materiais e [formais] que lle daban este valor. Xa non é, por 
exemplo, unha mesa, unha casa, fío ou un [obxecto] útil calquera; tampouco é xa o 
produto do [traballo] do torneiro, do albanel ou de calquera outro traballo [produtivo] 
determinado. Cos caracteres [útiles] particulares dos produtos do traballo, e ao 
mesmo tempo que eles, desaparecen o [carácter] útil dos traballos encerrados neles e 
as diversas [formas] concretas que distinguen uns tipos de traballo doutros. Polo 
tanto, xa non queda máis que o carácter [común] destes traballos; todos se reducen ao 
mesmo traballo humano, a un gasto de [forza] humana de traballo, sendo indiferente a 
forma concreta na que dita forza sexa gastada. 
 
 
 
 


